

马飞:

专注信息研判 守护一方平安

记者 杨晨



工作中的马飞

市公安局指挥中心情报信息研判中队中队长马飞,虽然平时不怎么健谈,但在同事眼中,却是个“活跃人”——工作一刻都闲不下来。出生于四川、求学于南京、扎根于大丰,今年37岁的他在平凡岗位打造着别样的警营“英雄本色”。

从“门外汉”到“程序员”,他有“钉子精神”

从治安管理专业毕业的马飞,在信息研判和软件编程上实属“门外汉”。10多年前,他协助破获一起通过网上数据侦查方式抓获11名犯罪嫌疑人的网络诈骗案件,开始对信息研判产生了兴趣。

不会,啃书、网上听讲座,一点点弥补;不懂,请教同事专家,不放过一个盲点;不精,一次次编写,一次次修正。凭着一股“钻”劲,结合实战需要,在边学边写、边写边用、边用边改中,他先后编写了“江苏旅客同行”、“全国车辆查询”等20余款应用小工具,为基层民警提供研判分析、预警布控、数据查询、数据采集等服务。

近年来,随着电信网络诈骗案件高发,手机号码、虚拟身份等网络信

息的实名落地成为难点。市公安局近年连续破获多起电信网络诈骗案件,抓获多名涉案嫌疑人,但是这些案件的受害人遍布全国,且身份不明,仅有一手机号作为唯一线索,给取证工作带来困难。马飞摸索出一套姓名模糊检索方法,配合公安内部相关系统数据,编写了“手机云搜索”“姓名字母组合云搜索”等手机实名验证工具,极大减轻了侦查民警的工作负担,为迅速挽回受害人损失及案件侦办提供了保证。疫情防控期间,防控民警通过马飞编写的“全国车辆一键查询”软件,快速分析疫区来丰车辆车主信息及联系方式1万余车次,极大方便了涉疫核查。

从除恶务尽到精准打击,他有“努力公式”

信息工作等不起、慢不得。兢兢业业坚守、孜孜不倦钻研、锲而不舍追踪,是马飞工作的常态。多年来,他与时间赛跑,将前期研发的多款小工具进行功能升级、体系完善和关联打通,建成“打包式”网上作战工作室,“小马工作室”应运而生。

2018年春节期间,在家休息的马

飞突然接到手机上自编软件的自动报警,发现吉林籍网逃人员刘某驾驶车辆在我区活动。他立即行动,迅速定位追踪,并将结果及时通报路面执勤民警,当日刘某就被抓获归案。

2011年,因非法吸收公众存款的王某被网上追逃。但由于条件限制,多年来,公安机关一直没能查到他的行踪。马飞通过自己研发的一站式工作平台,多维度关联追踪,迅速在网络锁定王某。2019年4月9日,在“小马工作室”的支持下,民警成功将在逃8年的王某抓获。

2020年2月,市公安局通过基层排查管控,发现一处生产伪劣口罩窝点,顺藤摸瓜,以小挖大,摸排出一个集生产、推广、销售于一体的制售假全链条犯罪团伙,案值1500余万元。因疫情影响,销售均在网上进行,侦查人员通过相关购物平台,调回近5G大小的交易记录,但如何查看分析让侦查员犯了难,找专业的数据处理公司,对方要价不菲,且仅限于分割数据,具体分析研判仍需侦查员自己进行。关键时刻马飞挺身而出,他白天服务于疫情数据的核查落地工作,晚上配合案件专班进行数据分析。功夫不负有心人,一块块硬骨头全被他啃了下来,资金汇总、产品流向、物品详单、受害人信息等案件侦查数据一一被破解。经过2周的连续作战、攻坚彻查,他和同事们一举拔除以王某为首的制售假口罩团伙,捣毁窝点7处,采取强制措施10人,逮捕2人,扣押伪劣口罩130余万只,查封销售伪劣口罩的“天猫店铺”3家,案值1540余万元。

从信息为先到实战为王,他有“制胜法宝”

数据协作、数据融合的理念,是新形势下公安工作足不出户而决胜千里的法宝。马飞通过积极“走出去”加强协作交流,广泛“向外借力”扩大数据来源,加强数据整合应用。他组织人员自主研发“旅馆入住微应用”小程序,免费提供给辖区中小型

旅馆进行无证旅客身份识别,一年采集无证旅客信息7万余条。去年5月,市公安局通过微应用采集手机、人脸数据,协助破获一起跨区域“网络组织卖淫案”,抓获刑事作案成员13名、嫖客40余人。

近年来,他总结出的以在逃关系人历史活动地址数据为切入点、研判分析在逃人员可能藏匿地址的战法模型获得全省公安机关首届大数据建模大赛个人组一等奖,他也被评为“全省公安机关开展全警练兵竞赛活动业务标兵”;去年,省公安厅、省总工会联合举办省首届警务数据实战技能竞赛,马飞作为盐城公安代表队成员,积极参与,潜心钻研,最终盐城代表队获得团体二等奖,他研发的模型获得优秀模型奖,他被省总工会表彰为“江苏省五一创新能手”;他参与建设的“大丰区情报指挥一体化实战应用平台”,先后设计融入了5大类69个风险模型、13类46个智能工具,实现了风险提前感知、漏洞提前预警、分析自动汇总等功能,获得市公安局科技进步一等奖、区科技进步二等奖,并多次获得省市领导肯定;他以警情类别、涉警人员入手,先后设计疑似暂住人员、疑似出租房屋、重点矛盾纠纷、重复涉警人员、重复报警电话等接处警辅助功能模型,实现了接处警工作的全链条赋能,先后发现维护暂住人口数据1.2万余人次,出租房屋200余户……不等不靠、勇于担当,在海量信息中抽丝剥茧寻找关键线索,将犯罪分子绳之以法,是马飞最有成就感的时刻。

十年磨一剑,马飞从一名普通民警成长为信息研判骨干和多面手。面对枯燥的工作,他始终兢兢业业、务实奉献,以实际行动践行着一名人民警察的初心和誓言,也擦亮了信息研判“大丰公安名片”。



水上交通安全知识进校园

6月21日,连云港航标处联合盐城大丰海事处在大丰港实验学校开展“水上平安交通 全安伴我成长”水上交通安全知识进校园活动,为同学们带来了一场别开生面的水上交通安全知识小课堂。

活动中,工作人员向同学们介绍海事航保文化、水上安全知识和航标知识,演示救生衣、救生圈等水上救生设备使用方法,讲解航标灯器等助航设施的工作原理。此次活动共吸引全校250余名师生参加,捐赠《小学生水上交通安全教育读本》50余册,发放水上安全知识手册、航海保障实用技术介绍手册等300余份。

通讯员 陈顺峰 孙昌锦 文/摄



中标结果公示

根据工程项目招标投标的有关法律、法规、规章和该工程招标文件的规定,白驹洋心洼初级中学食堂附属工程改造及校园文化提升项目的评标工作已经结束。现将中标结果公示如下:

中标人名称:荣商建设集团有限公司
中 标 价:199500.17 元

中标工 期 要 求:20 日历天
中 标 质 量 标 准:合 格
中 标 单 位 项 目 经 理 姓 名:陈华山
证 书 编 号:苏 232131107139; 苏 建 安 B (2005) 0903341

自中标结果公示之日起三个工作日内,对中标结果没有异议的,招标人将签发中标通知书。

江苏成顺项目管理有限公司
2022年6月21日

中标结果公示

根据工程项目招标投标的有关法律、法规、规章和该工程招标文件的规定,江苏省大丰高级中学图艺楼小礼堂拆除工程的评标工作已经结束。现将中标结果公示如下:中标人名称:南通筑新建设工程有限公司,投标报价:28500元,工期:10 日历天 项目经理:张宏辉;质量标准:合格

自中标结果公示之日起三日内,对中标结果没有异议的,招标人将签发中标通知书。如对中标结果持有异议,请于有效时间内向招标人提出。

江苏省大丰高级中学
南京中信工程造价有限公司
2022年6月23日

遗失启事

●拜守贵遗失中华人民共和国税收缴款书(税务收现专用)两张,征收项目:基本医疗保险费,费款所属期起止:1997-01 至 2005-08,壹 张 票 号 为 : 432091210800031093,金额:11704.00 元 ; 另 一 张 票 号 为 : 432091210800012889,金额:10032.00 元,声明作废。

●盐城市大丰区彬彬机械有限公司遗失公章一枚,全称“盐城市大丰区彬彬机械有限公司”,声明作废。

三峡能源江苏大丰800MW海上风电项目环境影响评价公众参与第二次公示

xxgk01/201810/t20181024_665329.html

(四)公众提出意见的方式、途径

公众可以通过信函、传真、电子邮件或者来电等方式,在规定时间内将填写的公众意见表等反馈给建设单位或者环评单位,反映与建设项目环境影响有关的意见和建议。公众提交意见时,请提供有效的联系方式,以便必要时进行回访。

(五)公众提出意见的起止时间

公众可在本项目公示之日起10个工作日内,向建设单位和环评单位提出宝贵意见。

(六)建设单位名称和联系方式

建设单位:三峡丰海盐城发电有限公司(筹备中)

地址:江苏省盐城市盐都区金融城6号楼11层

联系人:彭尧

联系电话:13914616777

电子邮箱:peng_yao@ctg.com.cn

(七)环评单位名称和联系方式

环评机构名称:江苏中信安全环境科技有限公司

地址:南京市中山南路414号投资大厦

联系人:范工

电话:025-52248773/52349086

邮箱:info@zxservice.com

大中街道 全力保障舌尖上的安全

本报讯 (通讯员 陈正坤) 近年来,大中街道始终将食品安全作为重要工作,多措并举守护群众舌尖上的安全,食品安全形势持续平稳向好,群众满意度稳步提升。

强化责任落实。该街道与村居和各职能部门签订责任状,下发《食品安全工作计划》《食品安全协管员考核办法》《食品安全工作目标责任制考核细则》等文件,形成主要领导亲自抓、分管领导具体抓、部门负责人全力抓的工作格局,确保食品安全工作有力有序推进。

强化考核奖惩。该街道采取集中培训与现场指导相结合的方式,不断提升协管员的履职能力。食安办实行每月一考核、半年一汇总、全年一总结,通过加强培训、严格考核、落实奖惩,协管员的业务水平和履职能力建设得到了很大提高。今年以来,在协管APP平台上报农村家宴备案信息225条,食品销售、餐饮、小作坊巡查信息1749条,隐患43条。

九三学社区基层委 用心用情呵护特殊儿童

本报讯 (记者 李理) 6月21日,九三学社大丰区基层委联合区青年企业家联合会,在区特殊教育学校举行植树实践观摩暨爱心捐赠活动。

活动中,大家走进“农耕乐”棚栽实践基地,观摩特校老师和九三学社农技专家给孩子们所上的劳技课。在老师的指导下,孩子们种下了大豆的种子。随后,学生代表接受了大家给全体学生捐赠的饮料和食品。

万盈镇 强化全民反诈法治宣传

本报讯 (通讯员 冯杨) 日前,万盈派出所、司法所、网格中心等部门在镇健康主题公园,开展以“守住钱袋子,护好幸福家”为主题的全民反诈暨养老诈骗普法宣传活动。

活动现场,工作人员向现场群众讲解非法集资及养老诈骗内容,叮嘱

三龙小学 倡导节能生活共建绿色家园

本报讯 (通讯员 丁晨) 近日,三龙小学积极开展“节能领跑共建绿色家园,落实‘双碳’争当低碳达人”主题教育活动。

该校通过主题班会、手抄报等形式,大力宣传节能知识,共同创造“人人关心节能环保,人人身体力行”的良好氛围,鼓励师生全员参与,倡导绿色低碳的生活方式,做校园节能宣传者。少先队辅导员为同学们开展“节

全区生态环境专项整治 提升“四大行动”专题会办会召开

(上接第一版)选树正面典型、曝光反面案例,做到宣传全方位、全覆盖,持续营造浓厚氛围。

会议要求,要发扬高目标追求、高效率推进、高质量发展的“三高”工作精神,快起来、紧起来,迅速掀起生态环境整治提升工作热潮,坚决打好打

赢污染防治攻坚战,为勇当沿海地区高质量发展排头兵厚植生态底色。

会议还听取了集镇、农村生活污水治理设施建设情况等4项突出生态环境问题情况汇报,并逐一进行会办。

区领导黄同城、杨云峰、朱梅芳、薛文杰、夏文锦参加。